



两个项目完成立项备案

### 新区高端化工新材料产业链再添“生力军”

□记者 陈蔚 通讯员 慕绍义 报道

本报2月15日讯 记者今天从区发改局获悉,涂装新材料项目与醇醚及二元醇醚羧酸酯项目完成立项备案,新区高端化工新材料领域又添新军。

涂装新材料项目与醇醚及二元醇醚羧酸酯项目均位于董家口化工园区,分别由青岛美隆高科新材料有限公司、青岛海力加化学新材料有限公司投资,总投资分别为50440万元、31240万元。

涂装新材料项目拟建设纳米改性重防腐水性涂料车间、高固体分涂料车间、水性涂料仓库/原料仓库、小型机械通风冷却塔及循环水池等设施,主要生产产品为纳米改性重防腐涂料、高固体分涂料及其配套产品,预计达产后年营业收入为77826万元。醇醚及二元醇醚羧酸酯项目总占地面积130亩,此次立项备案的为醇醚及二元醇醚羧酸酯项目的三期,其一期、二期项目已分别于2015年、2019年建成并投入生产。三期拟采用先进成熟的生产工艺技术,具有高效、清洁、产品质量稳定等特点。

两项项目的备案完成将有力推动新区高端化工新材料产业链的发展,助力新区建设国家制造业高质量发展实验区。

开发区税务局以“三精”促“三化”,推进制造业中小微企业缓税工作

## 让政策红利直达市场主体

□本报记者 董梅雪

“制造业延缓缴纳税费政策为企业带来了实打实、看得见的优惠,为税务部门的贴心服务点赞!”近日,青岛惠城环保科技股份有限公司财务负责人李宏宽在接受开发区税务局的“一对一”政策宣讲后,高兴之情溢于言表。

为支持制造业中小微企业发展,促进工业经济平稳运行,2021年10月份,国家税务总局出台新的税收政策,允许制造业中小微企业延缓缴纳2021年第四季度部分税费,进一步加大助企纾困力度。延缓期限为3个月。

据了解,青岛惠城环保科技股份有限公司是集研发、设计、制造、销售及维护于一体的创新型企业,2021年四季度共缓缴税款一百余万元。李宏宽表示,受疫情影响,原材料上涨,各项资金压力都比较大,最新的延缓缴纳税费政策减轻了企业的税费负担,原定于春节后拓展的两条生产线提前上马,真正实现了“政策红利”直达快享。

制造业是实体经济的基础,中小微企业是市场主体的重要组成部分,对制造业中小微企业办理延缓缴纳部分税费,是促进工业经济平稳运行的关键之举。开发区税务局以“三精”促“三化”,靶向服务制造业中小微企业,确保缓税工作落实落细。

据介绍,开发区税务局以精心部署,强化统筹安排,第一时间成立专项工作机制和专项工作协调小组,研究制定缓税专项工作方案,着力优化提升信息系统支撑保障能力,完善部门协同联动机制,全力确保缓税政策应享尽享;同时,以精细服务,优化纳税服务,通过电子税务局、微信、钉钉等多种途径,“人盯户”“一对一”电话、上门提醒等多种方式,有针对性地开展精准辅导和政策宣传;另外,以精准聚焦,深化督导落实,坚持目标导向和问题导向,将工作事项“清单展示”、责任落实“一竿到底”,聚焦“享受缓缴规模占比”“选择享受缓缴又入库规模占比”两个关键指标,在开发区税务局内

部实行日监控、日分析、日通报,确保缓缴工作落实落细。

据统计,开发区税务局已累计办理了制造业中小微企业2021年四季度缓税1989户次,累计办理缓缴税款1.1亿元,有效缓解了开发区制造业中小微企业的资金压力,给企业持续经营发展增强了信心、注入了动力,纳税人满意度不断提升。

澳柯玛电动科技有限公司财务人员王海涛表示:“2021年新冠肺炎疫情对企业的经营发展仍有不小的冲击,缓缴四季度税款这一政策,无疑为我们下了一场‘及时雨’,公司四季度缓缴税款共五十余万元,渡过了一大难关,我们也在这个严冬感受到了政府的关怀。”

下一步,开发区税务局将继续全力落实各项税收优惠政策,以减税、缓税等方式将优惠送到纳税人手中,精准发力、彰显担当,不断增强企业信心,助力企业发展,进一步优化税收营商环境。

## 99名定西务工人员新区“安家”

□记者 张静 通讯员 韩浩 报道

本报讯 近日,载有540名甘肃定西籍务工人员的G2093次列车历经11个小时跋涉抵达青岛北站,这趟列车就是青岛市与定西市联手打造、跨越2000多公里的“鲁甘劳务协作一青岛·定西返岗务工高铁专列”。

区人社局市场服务科科长仪子坚在现场告诉记者,540名定西籍员工中,在西海岸新区就业的有99人,有一线操作工,也有焊工、氩弧焊工等技术工种,“前期我们有专门的培训,培训中心派出了工作人员到对口协调地区,为务工人员进行了各方面技能培训,使他们掌握一定的技能,可以来到西海岸新区胜任不同的岗位。生活上,我们会进行一对一的跟踪回访,了解每一名来到新区务工人员的吃住行,包括生活中遇到的困难,随时帮他们协调沟通解决,让他们在新区能干得好留得住。”

“这是我第二次来青务工啦!第一次来青务工我就来的西海岸新区,这里工作环境好,工资待遇也



定西籍务工人员从青岛北站乘车返回西海岸。

高,这些都是我愿意再次来的原因。”定西籍姑娘王文霞喜悦之情溢于言表。

“前期,我们通过实地走访等形式了解掌握新区企业的用工用岗需求,征集企业优质岗位,及时推送至定西市人社部门,这种精准对接取得了很好的效果。从去年情况来看,很

多定西籍员工从刚开始的不适应到适应、热爱,甚至还有老员工开始以老带新,回家乡宣传青岛、宣传西海岸,为新区不断引入了更多劳动力。”仪子坚表示。下一步,区人社局将进一步做好定西籍来新区务工人员的跟踪服务工作,确保他们在新区干得顺、过得好、留得住。

### 藏马山片区开建三座给水加压泵站

□记者 张静 通讯员 宋云波 报道

本报讯 日前,记者从西海岸公用事业集团水务有限公司了解到,藏马山片区三座给水加压泵站及配套管线工程正式开工建设。

该工程投资约600万元,设计供水规模约8500立方米/天,由西海岸公用事业集团水务公司负责施工。工程预计3月上旬完工,建成后将解决藏马山部分区域供水压力不足问题,满足阿朵小镇、养老社区温泉酒店、特色商街及约14000户住宅4万人用水需求,进一步增强了藏马山片区居民用水基础设施保障。

(上接第一版)通行条件与之前相比有了较大改善。为进一步提升通行效率,使交通管理更加的人性化,青岛交警进行了充分调研,在确保交通安全的前提下,决定推行区间测速。区间测速就是在同一区间两端布设监控点,计算机动车通过测速区间的平均速度,并依据该路段限速标准判定是否超速。区间测速使司机不用过度关注某一点位的瞬间速度,避免了司机因紧急刹车可能造成的安全事故,也进一步提升了道路通行效率。

青岛交警提醒广大司机朋友,在区间测速内,不要以为没有单点抓拍就可以瞬间“飙车”,这样不仅存在安全隐患且完全没有必要,前面快后面就得慢,一旦平均速度超出了限速就会被判定超速,希望广大驾驶人自觉遵守交通法规,文明驾驶,安全行车。

## 2987名家政人员领到“上岗证”

消费者可扫描家政服务员诚信“上岗证”二维码查询从业人员动态信息

□记者 王雪 报道

本报讯 日前,记者从区商务局获悉,西海岸新区目前已完成对家政企业服务员诚信“上岗证”的领取、发放工作。

据统计,新区共有青岛天融科技信息服务有限公司、青岛阳光月子家政有限公司、青岛宝宝一家家政服务有限公司等22家家政企业录入在册,以及2987名家政服务员录入在册。

据了解,此次发放的家政服务员

诚信“上岗证”正面附有家政服务员姓名、所属企业、二维码标识,背面附有家政服务信用信息平台LOGO标识。消费者可通过扫码识别家政服务员诚信“上岗证”二维码查看家政从业人员动态信息,真正实现“一人一码一证一档”,实现动态数据全网共享,对家政从业人员实行信息可查询、信用可监督,逐步形成规范化、职业化的家政服务体系,切实解决消费者与家政人员之间的“信任危机”,让家政消费者放

心。除此之外,消费者也可通过下载“家政信用查”APP,或进入“家政服务员信息查询服务”小程序,进行相关的家政信息查询。

家政服务员持证上岗是推动家政服务业职业道德和信用体系建设的重要举措之一。下一步,区商务局将继续助力全区家政企业服务规范升级,为市民提供放心、安全、高素质的家政服务人员,促进新区家政服务业提质扩容,规范家政服务市场,提高服务质量。